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маркетингу на 18  % через застосування рекомендаційних систем; Київстар розвиває AI-

платформу та Big Data-таргетинг; ПриватБанк інтегрував AI-функціонал у Privat24 для 

бізнесу; Нова Пошта використовує комп’ютерний зір для контролю стандартів 

обслуговування; Сільпо розгортає персоналізовані пропозиції; моделі Num8erz/Atriny у 

ритейлі забезпечили зростання середнього чека на 13 %. 

Узагальнюючи, можна стверджувати, що штучний інтелект формує нову 

операційну модель маркетингу, побудовану на персоналізації, динамічній оптимізації та 

креативності. Визначальними чинниками успіху у такій моделі є якість даних, інтеграція 

систем управління та етична відповідальність. 
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У сучасних реаліях, де швидкими темпами розвиваються цифрові технології, 

ринок праці зазнає суттєвих змін, які демонструють нові вимоги до працівників і 

роботодавців та формують нову структуру зайнятості. З кожним днем зростає кількість 

споживачів, які все більше і більше використовують цифрові продукти, послуги та 

платформи. Тому для того, щоб компанії могли вижити в конкурентному середовищі, їм 

необхідно швидко адаптовуватися і вміти орієнтуватись в цифровому середовищі. З 

огляду на всі зміни цифровізація стає ключовим чинником економічного зростання і 

широко впливає на появу нових бізнес-моделей, інструменти управління та способів 

організації трудових процесів. Разом з тим зумовлюється зміна професійних 

компетентностей, які є необхідними для продуктивної праці в інноваційному 

середовищі, що стимулює появу нових професій.  

Цифрова економіка – це нова модель господарювання, у якій основними 

ресурсами стають дані, цифрові технології, штучний інтелект і онлайн-платформи, які 
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забезпечують миттєвий обмін інформацією, зниження витрат і появу нових бізнес-

моделей. Вона змінює узвичаєні економічні процеси, створює нові сектори та висуває 

нові виклики, серед яких є цифрова нерівність, кіберзагрози та потреба в розвиненій 

цифровій інфрастуктурі [1]. 

Цифрова інфраструктура – основа цифрової економіки. Вона забезпечує роботу 

хмарних сервісів, онлайн-платформ і системи кібербезпеки, дозволяючи бізнесам 

масштабуватися, оптимізувати витрати та впроваджувати інновації. На цьому 

формуються нові форми зайнятості, що вимагають узгоджених дій держави, бізнесу та 

суспільства [1]. 

Цифровізація – це процес реалізації та використання цифрових технологій та 

методів у всі сфери життя, бізнесу та державного управління. Сильним поштовхом для 

стрімкого розвитку цифровізації в 21 столітті став 2020 рік, коли розпочалась пандемія 

Covid-19. Тоді більшість підприємств та державні організації були змушені перенести 

свою діяльність в дистанційний формат, працівники були вимушені адаптовуватись під 

нові вимоги та вивчати комп’ютерні та цифрові технології [2, 3]. 

Процеси цифровізації охоплюють широкий спектр напрямів – від автоматизації 

виробництва до впровадження бізнес-моделей, які засновані на великих даних, 

штучному інтелекті та інтернеті речей. Використання цифрових технологій дає змогу 

підприємствам знижувати витрати, підвищувати ефективність та оперативно реагувати 

на ринкові зміни. Водночас цифровізація сприяє появі нових економічних секторів, 

розвитку інноваційних продуктів і послуг, а також розширює доступ малих та середніх 

компаній до міжнародних ринків [1]. 

На глобальному рівні цифрові трансформації не лише пришвидшують економічне 

зростання країни, а й змінюють структуру розподілу сил на світових ринках. Зростання 

важливості цифрових платформ, фінансових технологій, онлайн-освіти та інших 

сучасних рішень відкриває більше додаткових можливостей для посилення 

економічного потенціалу. Таким чином, цифровізація стає визначальним чинником 

сталого розвитку, забезпечуючи ефективніше використання ресурсів, підвищення рівня 

інноваційності та формування високотехнологічних робочих місць, які будуть 

формувати майбутню траєкторію економічного прогресу [1]. 

Цифровізація змінює ринок праці, попит на професії та характер трудових 

відносин. Через поширення автоматизації, штучного інтелекту, великих даних та 

цифрових платформ повільно починають зникати рутинні професії і стрімко зростають 

потреби у працівниках, які здатні працювати з інформаційними технологіями. Робочі 

місця, де є низькі вимоги до кваліфікації працівників або вони взагалі відсутні, можуть 

бути швидко замінені через розвиток цифрових технологій. Хоча це не означає, що у всіх 

сферах праці будуть працювати машини і люди втратять роботи. Будуть з’являтися нові 

вимоги до вже існуючих професій та й взагалі будуть нові професії [2]. 

Діджиталізація суттєво змінює ринок праці, трансформуючи професії, формати 

зайнятості та вимоги до кваліфікації. Віддалена та гнучка робота стає нормою, зростає 

потреба в цифровій грамотності та безперервному навчанні. Для України ці процеси 

особливо важливі, адже розвиток IT-сектору відкриває нові можливості, але водночас 

потребує перекваліфікації працівників і подолання цифрової нерівності [1]. 

Стрімка цифровізація зумовлює появу нових професій, що поєднують в собі 

технічні навички, аналітику та креативність. Помітно зростає потреба у фахівцях, які 

розуміються в штучному інтелекті, аналізі даних, кібербезпеці, розробці цифрових 

продуктів та управлінні цифровими платформами. З огляду на це формуються професії 

менеджера цифрових проєктів, фахівця з цифрової комунікації, веб-дизайнери, 

фрілансери тощо [2]. 



VI міжнародна науково-практична конференція учених та студентів 

«Цифрова економіка як фактор інновацій та сталого розвитку суспільства» 

09-10 грудня 2025 р. 
 

34 
 

Такі переміни вимагають постійного оновлення компетентностей, оскільки 

сучасний ринок праці стає все більш динамічним та гнучким. Працівники повинні 

вивчати цифрову грамотність, покращувати своє критичне мислення, уміння працювати 

з величезною кількістю даних та взаємодіяти із автоматизованими системами. Завдяки 

цьому формується нова структура зайнятості, де цифрові професії стають головним 

елементом для економічного розвитку [2, 3]. 

Отже, стрімка цифровізація не лише трансформує ринок праці, а й стає головним 

рушієм економічного розвитку. Вона вимагає від компаній оперативно адаптовуватися, 

впроваджувати новітні моделі управління та організації роботи, а працівників – вивчати 

сучасні цифрові компетентності. У результаті формується нова структура зайнятості, 

з’являються інноваційні професії та відкривається багато нових можливостей для 

ефективнішої, гнучкішої та технологічно орієнтованої економіки. У таких умовах уміння 

швидко освоювати технології й покращувати компетентності є основою успіху. 
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У сучасних умовах глобальних трансформаційних процесі цифровізація стає 

ключовим чинником модернізації економічних систем, зокрема тих, що функціонують у 

біоорієнтованих секторах – агропродовольчому, біотехнологічному, лісовому, 

фармацевтичному та біоенергетичному напрямках. Саме поєднання біоекономічних 

принципів сталості та ресурсоефективності з інтелектуальними цифровими 

технологіями створює основу для формування цифрової біоекономіки – нової парадигми 

економічного зростання, що базується на використанні великих масивів даних, 

алгоритмів машинного навчання, автоматизованих систем управління та прогнозних 


